

EL ANTIMARXISMO

Nuestros colaboradores

COMIENZA EL REFLUJO

RESURGIMIENTO CASTELLANO

Las propagandas preelectorales que estos días se están llevando a cabo, se cobijan con frecuencia bajo la bandera del antimarxismo. Hay que crear un frente antimarxista, según la opinión de muchos, para salir al paso de los avances del socialismo en España. Concretamente se dirige esta acción política a lograr la salida de los socialistas del Poder. Es una actitud negativa ésta, que se distingue por la pobreza de soluciones doctrinales. Todo su contenido queda reducido, con escasas excepciones, a la palabra que denuncia la actitud y de conformidad con ello lo más que puede conseguirse es que el Partido socialista pase del poder a la oposición, pero el socialismo seguirá en España lo mismo, sin que haya yamos conseguido restarle gran cosa con el antimarxismo en boga.

Creemos nosotros que el antimarxismo debiera de tender preferentemente a crear una denuncia opuesta a los principales dictados del marxismo. Las variaciones políticas serán una consecuencia inevitable y duradera del logro de esa actitud. Tender, no a la crisis política de un gobierno, sino a la crisis ideológica en la opinión, de una doctrina. Pero esto supone una reificación en la campaña, en su contenido, tal vez en su táctica. Porque ahora acontece que se combate, es cierto, al socialismo, pero en ocasiones se confirman y reiteran por sus opositores los mismos principios del socialismo que combaten.

Acontece, además que las clases conservadoras al sentir el halago de esta campaña y al verse estimuladas exclusivamente hacia el objetivo político que queda indicado, creen que con ello están logrando y que el camino es relativamente fácil. Basta con una extensa unión política y circunstancial de todos los partidos no socialistas. Y esto supone una equivocación, porque el camino no es corto, sino largo: no es fácil sino difícil, no es sencillo, sino muy complejo. Como que solo se recorre destruyendo todo un sistema que en parte se crió a los pechos de la misma burguesía. Lo que supone que la misma burguesía se destruya, en parte, a sí misma.

El socialismo es materialismo y la manera de combatirlo es creando espiritualidad. Los partidos que no aceptan una espiritualidad sobrenatural y que no sienten una ansia inextinguible de justicia, que puede ser una espiritualidad acá abajo, podrá atacar al marxismo, pero son tan materialistas como él. Oponen una materia a otra materia. La blanca a la roja. Toda la cuestión queda reducida a resolver quién es el beneficiario de los bienes materiales, quién va a sentarse con preferencia en el banquete de la vida. Y esto no es tema, sino más bien para justificarlo. Solamente cuando el materialismo se postpone al espíritu y se dan a la vida móviles más altos que la materia, puede con motivo censurarse a quienes hacen de la materia fin único de la vida y puede despertarse, en el corazón de muchos angustiados, un anhelo de vida superior.

El socialismo es una reprobable excitación a la lucha de las clases. Pero no es manera de combatirla, requiriendo a las clases conservadoras para que luchasen a su vez con un ideal que preconizaba la lucha y en ocasiones, de seguirse estas excitaciones, van a ser dos clases que luchan y se acometan. La lucha de clases es consecuencia de no acudir a dismutar voluntariamente la desigualdad entre las clases. Los que luchan y se acometan, hacen que hacer innecesaria la lucha de clases. Los que luchan y se acometan, hacen que las clases se hagan solidarias en consecuencia a las humildes desigualdades naturales. En la cultura, en las letras del cuerpo y en el espíritu. Y esto supone una concepción nueva de la vida de la que solo la propaganda

da puede ir logrando y es lástima que la oportunidad se desperdicie. Por que solo cuando todos comprendan que dentro de la sociedad son interdependientes y que nada puede hacer una clase sin la asistencia de las demás, se avendrán todas a prestarse recíprocas ayudas. Lo que supone una clara visión de las conveniencias de todos, un noble espíritu de justicia y la práctica de la caridad para ejecutarla allá donde fallen la conciencia y la justicia.

Finalmente el socialismo es la colectivización de la vida y de la riqueza, es decir es una meta que suprime el individuo en su libertad y en su independencia.

Pero tampoco puede oponerse a la vida colectiva el individuo, la vuelta a la superación del individuo, porque el individuo solo, frente a la riqueza del individuo poderoso, es un esclavo. Precisamente la sindicación y la lucha de clases nació por este abandono del individuo proletario, frente al individuo patrono. La colectivización de la riqueza es, además de un problema de relaciones entre las clases, una cuestión de producción. La producción no puede quedar en el futuro reservada al juego de las iniciativas particulares. Es preciso evitar excesos y defectos de producción, crisis y paros. Para ello hay que dirigir la economía, que tenga sus normas, su coordinación dentro de un país y dentro de un continente. Sustituir, si, la voluntad de un Estado que hace la política de una clase dentro de una Nación. Pero no por el individuo, sino por la ley.

Bien comprendemos que primero es vivir y luego filosofar y que los que pretenden de momento arrojar a los socialistas del poder lo hacen en nombre de la vida que dificultan en nuestro pueblo la violencia y la tiranía de los alcaldes de las Casas del Pueblo. Pero todo cambio para ser estable precisa que esté arraigado profundamente. Para vivir es preciso alejar las causas que impiden la vida. Y éstas no son solo ocasionales sino más densas. Antimarxismo, si, pero huyendo de los principios y de los vicios en que incurrir la doctrina marxista.

Federico SALMON AMORIN (Prohibida la reproducción)

Valladolid

Cursillo de accidentes del trabajo agrícola

El próximo mes de mayo se dará en la Facultad de Medicina de Valladolid un cursillo sobre Accidentes del Trabajo Agrícola, para médicos y alumnos de último año de Medicina.

La matrícula, que podrá hacerse en el Decanato de la Facultad, a partir del 24 del corriente, es gratuita, y únicamente tendrán que acreditar los solicitantes el haber terminado los estudios de la carrera o hallarse cursando el último año.

Un certificado de asistencia será expedido a la terminación del cursillo, a quienes por su asiduidad se hagan acreedores al citado documento.

He aquí el programa: Notas preliminares, sobre la agricultura, obreros del campo, accidentes agrícolas y médicos. Concepto del accidente del trabajo.—Legislación española.

Obreros y trabajos comprendidos en la legislación de accidentes del trabajo agrícola; lesiones a que éstos pueden dar lugar. Estado anterior.—Tuberculosis, sífilis, gonococia, reumatismo, diabetes y tumores, en sus relaciones con los traumatismos.—Pseudo accidentes y muerte. El estado posterior al accidente.—Incapacidad temporal. Incapacidad permanentes.—Valoración.—La hernia accidental.

La actuación del médico en los accidentes del trabajo agrícola. Asistencia, certificados, informes escritos y verbales.—El médico y la prevención de accidentes. Enfermedades profesionales en la agricultura.—Enfermedad accidental.

La nueva Ley para los accidentes del trabajo agrícola.

Sin haberse podido, aún, al escribir este comentario, precisarse los contornos y las proporciones de la jornada electoral reciente, ya no es aventurado hablar de la significación que muestra. Se trata, sencillamente, de que ha comenzado el reflujo de aquella extraordinaria marea que a tan alto subió en las elecciones de junio del 31 para las Cortes Constituyentes. Solo que este reflujo no indica exclusivamente el natural vaivén de la opinión pública (después de una excesiva e incluso anormal inclinación hacia un lado, tendiendo a inclinarse del otro para a la postre lograr la posición media y estable de su equilibrio); el reflujo inicial marcado por las elecciones del domingo es más fuerte del que hubiera podido esperarse y corresponde a la influencia de una política equivocada que hace dos años están siguiendo los dirigentes de la República.

Díranse ellos, como lo dijeron antes de las elecciones, curándose en salud y poniéndose la venda antes de recibir el golpe, que no tenía interés y carecía de importancia esta pequeña renovación de unos centenares de Ayuntamientos rurales; añadirán que en el campo aún quedan muchos vestigios de reacción, de monarquismo, de incultura y de predominio caciquil, la República aún no ha penetrado en muchos pueblos y que, después de todo, es satisfactorio para la política del Gobierno—única, según él y sus partidarios, auténticamente republicana—el número de puestos concejiles y de votos conquistados por la coalición gubernamental.

El que no se consuela es porque no quiere. Pero las elecciones del domingo hay que apreciarlas principalmente desde estos dos puntos de vista; el de aprobación o repulsa de la política del Gobierno y el de crecimiento o disminución de las fuerzas que en junio de 1931 quedaron en gran minoría al hacerse las elecciones para las Cortes Constituyentes.

Con sólo saber sumar se puede ver que el número de votos y de puestos alcanzados por la coalición de los tres partidos ministeriales en las elecciones del domingo es muy inferior al correspondiente de las oposiciones, desde los monárquicos del señor Maura, por un lado, hasta los monárquicos de la extrema derecha, por otro. Como el desprecio de todo lo que les molesta es un elemento que juega mucho en la actitud de los hombres que ocupan el Poder, es fácil que se desprecie—cosa que, francamente, no es nada democrática—la crecida mayoría antiministerial, aminorada en algunas provincias, que arroja el resultado de las elecciones del domingo. Pero la vida pública de un pueblo no se nutre de gestos olímpicos y desdenosos, sino de realidades, y ésta de repulsa a la política del Gobierno queda clavada en el cuerpo del equipo ministerial y es un claro indicio—por algo ellos no se atrevieron a hacer más extenso el campo de la prueba electoral—de que, como no cambien muchas las maneras de aquella política, van a ser catastróficas para ella las primeras elecciones que se hagan en gran escala.

Porque importa observar que el domingo, en pueblos modestísimos, se dió el primer caso, quizá, de resistencia a los que mandan. La regla general—incluso, ya proclamada la República, en las elecciones para las Constituyentes—ha sido que esos pueblos se sometieran mansamente a los partidos apesadados en el Poder y les volcaran, o poco menos, los censos electorales. El domingo se ha quebrado la regla en la mayor parte de esos pueblos, desafiando peligros que no son

fantásticos en las localidades pequeñas y no dejándose intimidar por presiones que, si en honor de la verdad no ha ejercido el Gobierno, han corrido a cargo, con la impunidad que puede suponerse, de los grupos enviados por los partidos gubernamentales a “velar por la pureza del sufragio”. Y ahora calcúlese, si esto ha sucedido en pequeñas villas y en aldeas, qué podrá ocurrir donde los electores se rien de coacciones. Por otra parte, exceptuando a los concejales electos como socialistas, entre los que seguramente no hay ningún “emboscado”, el tiempo irá, y no tardando, en que parará el ministerialismo de no pocos de los que figuran como adictos al partido del señor Azaña, al radical socialista y hasta a los mismos partidos republicanos del señor Lerroux y del señor Maura. En la gramática parda de los políticos campesinos se halla con frecuencia el caso de los que se echan por los hombros, para tener llano el camino, una capa de ministerial, y luego hacen de su dapa un safo. Pero esto, que ocurría antes con mucha frecuencia, ahora ha sido, por fortuna, mucho menos general, y en cambio, han sido numerosísimos los que a pecho descubierto, en circunstancias como las actuales, han dado la cara gallardamente y han luchado y vencido en franca postura antiministerial.

Y este hecho lleva directamente a considerar el segundo aspecto importante de las elecciones del domingo. En junio de 1931, en el momento culminante de la marea que ha comenzado ahora visiblemente a bajar, la nota general de las derechas fué la timidez o el retraimiento, cuando no la cobardía y hasta la claudicación más vergonzosa. Sea porque el miedo ha pasado, sea—que es lo más probable—porque la reacción del espíritu público contra las torpezas de los gobernantes ha dado valientes a gentes por naturaleza apocadas, es evidente que las elecciones del domingo acusan un poderoso crecimiento de las fuerzas de la derecha, y eso que en ellas aún reinan el confusioismo, la vacilación ideológica, el fraccionamiento, los caudillismos, y lo que es peor que todo, la torpeza lamentable de algunos hombres de dinero en no modificar su conducta respecto a los elementos populares, y especialmente, respecto a la clase obrera, lo que explica ciertos fracasos aislados que han experimentado las fuerzas de la derecha en algunos pueblos. Cuando todo eso se corrija, las derechas podrán mirar con entera confianza el porvenir.

En resumen, el reflujo ha comenzado. Pero nótese que acaso más por los errores políticos de la coalición gubernamental que por los esfuerzos, aún desmedrados, de las derechas. Es mucho lo que todavía queda por hacer en este campo para llegar al momento en que naturalmente, por ley de equilibrio, se ponga decididamente la mayoría de España en movimiento con dirección contraria a la que de un modo brusco empezó en los meses de abril a junio. Y, como nunca me ha gustado velar mi pensamiento, agradeo o desagrado su exposición, he de decir que las derechas cometerían una insigne torpeza si, como lección de la jornada del domingo, olvidaran que el futuro triunfal de ellas no depende de correr tras de ésta o la otra forma de gobierno, sino de que hagan una política tan profundamente nacional, que la mayor y mejor parte del pueblo español llegue a considerarla como suya propia. Al buen entendedor...

Oscar PEREZ SOLIS

(Prohibida la reproducción)

Mutualidad Agraria Palentina

Contra los accidentes del trabajo en Agricultura

Obra filial de la Federación Católica Agraria de Palencia. Constituida y aprobada por el ministerio del Trabajo con fecha 2 de Febrero del corriente año y depositada en fianza inicial en el Banco de España conforme determina la Ley. A ella pueden pertenecer todos los agricultores de la provincia, sean o no asociados a los Sindicatos.

De acuerdo con la Caja Nacional de Seguros, cubre también los accidentes agrícolas que están sujetos a la Ley industrial como son los que empleen o constantemente más de seis obreros y que hagan uso de máquinas agrícolas movidas por motores inanimados.

Delegaciones, todos los Sindicatos Agrícolas de la Provincia. Donde no haya Sindicato, la persona que nombren los mutualistas de la localidad.

Dirigirse a esta Mutualidad, MAYOR PRINCIPAL, N.º 15, y a los SINDICATOS AGRICOLAS

de la industria, en su aplicación a ciertos casos de la agricultura.

Se harán ejercicios prácticos sobre las materias que se hayan explicado.

Las lecciones del programa de tallado anteriormente, serán explicadas por el profesor auxiliar de la cátedra Dr. D. Vicente de Andrés Bueno.

El catedrático Dr. D. Ricardo Royo-Villanova y Morales, dará la conferencia de clausura del curso sobre el tema siguiente: La electricidad atmosférica y la insolación como, productoras de accidentes del trabajo agrícola.

Primera lección, el lunes 8 de mayo, a las siete de la tarde. Valladolid, 17 de abril de 1933.

APARATOS DE RADIO

“Fada”, “Telefunken”. Lo mejor del día, 350 pesetas. No gaste más. Fonógrafos, discos Bazar “EL GALLO”

Es bautizada solemnemente una hija del diputado socialista, señor Bujeda

Leemos en “La Nación”: “El viernes recibió las aguas bautismales en la parroquia de Santa Bárbara una hija del director de Propiedades y diputado socialista don Jerónimo Bujeda.

El templo estaba engalanado con flores y luces, y la ceremonia de celebró a los acordes del órgano, por ser el bautizo de primera categoría.

Administró el sacramento el ilustre canónigo de la Catedral de Madrid, y afamado predicador, doctor don Diego Tortosa, que impuso a la neófito los nombres de María del Pilar.

Fueron padrinos de ésta sus abuelos. A la solemne ceremonia religiosa asistió numerosa concurrencia.”

Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia y su Provincia

Esta entidad, en cumplimiento de lo establecido en la nueva ley de accidentes de trabajo, se propone formalizar un contrato de seguro colectivo hasta 31 de diciembre de 1933 con compañía aseguradora que ofrezca las garantías y condiciones más beneficiosas.

Al efecto, mañana repartirá boletines entre sus asociados para que si desean acogerse a este proyecto, envíen su adhesión a la secretaria de la Federación antes del día 30 del corriente mes, por terminar en esta fecha el plazo oficialmente marcado por la ley para formalizar los contratos.

Se encarece la más rápida contestación y si alguno de los asociados no recibiera el boletín de adhesión que se distribuirá a domicilio, debe comunicarlo a la Secretaría de la Federación donde se le facilitará en el acto un ejemplar de la declaración que tienen que llenar las clases patronales.

DEL AYUNTAMIENTO

CONTRA EL IMPUESTO DE CEMENTERIO

Esta mañana han visitado al señor alcalde el presidente de la Defensa de la Propiedad Urbana Española, de Palencia, don Isidoro Diéguez, con una comisión para protestar del impuesto sobre cementerio y pedir que se perdone lo del año 32 o cuando menos se cobre con arreglo a las tarifas del 33.

LOS TALLERES DE PALENCIA Y EL PARO OBRERO

Según nos dijo el señor del Olmo parece ser se están llevando a cabo gestiones entre elementos catalanes y los representantes en Palencia de la razón social Miravalles, para establecer una industria en los hasta ahora Talleres de Palencia que según dicen darían colocación entre hombres y mujeres a más de 1.000 obreros.

También nos dijo que esta tarde saldrían con dirección a Bilbao con el objeto de seguir las negociaciones los señores Arroyo y Gallego.

NOTA OFICIOSA A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS

La Alcaldía se ve obligada a cumplir la desagradable misión de emplear los medios que la ley pone en su mano para obligar a un buen número de propietarios de fincas urbanas a que realicen en ellas las obras de higiene y reparación precisas.

A este trance, ya repetidamente, la lleva la apatía y pasividad que más bien pudiera llamarse resistencia, de tales propietarios que no han prestado oído ni a la bondadosa tolerancia del Ayuntamiento, ni al clamor de esa legión de obreros indigentes que continuamente piden pan y trabajo.

Se han extremado todos los medios de previsión, se han hecho

Los propósitos de los nobles comuneros castellanos, vencidos por las fuerzas del tirano el 23 de abril de 1521, tenían que florecer en el futuro. El 23 de abril de 1933 demuestran los palentinos, en la lucha electoral celebrada, que siguiendo la pauta histórica que entusiasmó a los comuneros, rechazan a los Gobiernos que se pongan al servicio de región determinada y olviden y se desentendían de los problemas de Castilla.

Izquierda Castellana, que en la jornada electoral del domingo aprecia el despertar de Castilla, su resurgir potente y vigoroso, se regocija del resultado obtenido, que únicamente partidismos de corta visión pretenderán hacer creer en un triunfo monárquico.

Castilla, que no es pueblo dormido y letárgico, ni olvida ni perdona; herida por la aprobación del Estatuto catalán, cuyas consecuencias ya empiezan a sentirse, ha tenido que reaccionar contra quienes le apoyaron; pudo un gobernador azañista amordazar a los pueblos que dió sentido del catalanismo del diputado señor Peñalba, pero todo el Gobierno no ha podido impedir que el cuerpo electoral de esta provincia haya barrido a referido señor y al partido republicano radical socialista, que infirió grave daño a la ideología que dice defendiendo, ligando su suerte al espontáneo catalanismo del amigo del señor Azaña.

Castilla, que sufre actualmente el derrumbamiento de los precios de los productos de la tierra, ha visto que, en más o en menos, hombres titulados agrarios, acertados o no, llamaron a los labradores a una asamblea buscando solución al conflicto; los partidos que en esta provincia se juzgan acaparadores del sentimiento republicano e izquierdista, sin interesarse por la economía regional, ni se han unido al clamor de justicia de los labriegos de este país, ni siquiera le han escuchado, y estos labriegos, han sabido volver la espalda a los politiquillos que solo se les han acercado en vísperas de esta contienda electoral para pedirles los votos a cambio del favor oficial.

El partido socialista que sabe

Por Izquierda Castellana Carlos ALONSO

reiterados requerimientos. El Ayuntamiento llegó a conceder un mes de exención de arbitrios por tales obras, advirtiendo que pasado éste se emplearía el máximo rigor. A pesar de todo son bien pocos los que se acogieron a tales beneficios y continúan un gran número de casas constituyendo un atentado a la higiene y al ornato de la ciudad. Hay casos verdaderamente vergonzosos, tanto por la naturaleza de las fincas como por la condición social y económica de sus propietarios; y como ni la higiene pública, ni la tranquilidad social pueden dejarse a merced de los particulares, ya que la propiedad tiene una alta función que cumplir, que no puede quedar tasada por el capricho y menos por el abuso, ha llegado el momento de adoptar soluciones que correspondan en energía y en eficacia a la contumaz postura de quienes se inspiran en un criterio de rebeldía contra la ley y la sociedad.

Por ello, desde esta fecha comienzan a practicarse requerimientos conminando con multas a los propietarios que no procedan al arreglo de sus casas repletamente denunciadas por in salubres e indecorosas, advirtiendo que pasado el plazo que en cada caso se conceda se procederá sin excusa ni pretexto alguno a realizar las obras con obreros de la bolsa, con cargo a las fincas respectivas.

Palencia, 26 de abril de 1933.

EL ALCALDE

LA ASTUDILLANA

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Fregaderas de granito de EUSEBIO GARCIA TERESA

Astudillo

Garantizo a Maestros de Obras, constructores y propietarios, resistencia y colorido

Pida usted catálogo

Después de una asamblea Lo que piden los labradores de Granada

MADRID.—Al ministro de Agricultura se han entregado las conclusiones de la Asamblea de Labradores, celebrada en Granada, en las cuales se pide la derogación de la ley de Laborío forzoso; la prohibición terminante y absoluta de toda importación de productos agrícolas, ni aun bajo el pretexto de que sirvan para piensos; así la cebada, con su precio irrisorio, tiene posturas aquellas zonas, en que solo se produce este cereal.

Ante la falta de medios económicos para continuar las labores agrícolas piden la inmediata creación del Banco Nacional Agrícola, con amplias facultades para conceder préstamos a los labradores.

Las conclusiones entregadas al ministro del Trabajo y Previsión, dicen:

Primera. Apoyar la conducta seguida en el Jurado Mixto del Trabajo rural por la representación patronal y prestarle la cooperación unánime de los labradores de la provincia, para que mantengan firmemente la actitud adoptada hasta tanto sea anulada la Base correspondiente a la no fijación de rendimiento mínimo.

Segunda. Caso de que sean confirmadas las Bases que actualmente se discuten sin fijar rendimiento mínimo, los agricultores declaran la imposibilidad de aceptar las condiciones de trabajo que se intentan establecer, por ser ruinosas.

Tercera. Solicitar del ministro del Trabajo la designación de un delegado oficial de grandes conocimientos agrícolas, para que presida con carácter extraordinario este Jurado Mixto hasta confeccionar unas Bases de trabajo por las entidades agrícolas.

Cuarta. Insistir energicamente ante el clamor de todos los pueblos, en la derogación de la ya famosa ley de Términos municipales.

Quinta. Que por las autoridades locales se haga efectiva la libertad que la ley concede a los patronos agrícolas para libre elección de los obreros inscritos en las Bolsas de trabajo.

RECORDATORIOS Variado surtido en distintas formas. Impresión esmerada.

Imprenta de la Federación Mayor, 15.—PALENCIA

Los mercados castellanos

CARRION DE LOS CONDES Se cotiza la harina extra a 30 pesetas los 100 kilos; de primera a 27; panadera a 25 idem.

Trigos: no se vende a ningún precio.

Vale el centeno, a 13 pesetas los 100 kilos; cebada a 10 los 220; avena a 10 los 20; garbanzos unos gordos a 30 los 44; reguñares a 20 idem.

El aceite de oliva se paga a 23 pesetas los 110 kilos.

Se cotizan las carnes a 28 pesetas la arroba; ovejas a 30 una; emparradas a 30 idem.

Pan de primera a 0'55 pesetas el kilo; patatas a 1 los 11'00; huevos a 2'25 la docena; queso del país a 2'00 el kilo.

Los campos y cosechas se muestran muy lozanos por el tiempo que disfrutamos, habiendo llovido, lo que permite realizar de nuevo las faenas del campo, que estaban paralizadas.

FROMLISTA Las lluvias de estos días se cree que han beneficiado al campo en general.

Trigos: El mercado no sale del atolladero, rigiendo precios nominales. Se cotizan de 68 a 70 reales los 42 y medio kilos; centeno a 50 reales fanega; cebada a 29; avena a 25; muelas a 48; yeros a 52; lentejas a 80.

Pan de primera a 0'62'50 pesetas kilo; de segunda a 0'60; patatas a 1 los 11'50 kilos.

MAVE Los campos han mejorado considerablemente.

Se cotiza la harina extra a 62 pesetas los 100 kilos; de primera a 58; de segunda a 54; salvado, tercerilla a 30; gordo a 24; comidilla a 16.

Valen los conejos a 2'25 pesetas kilo en vivo; corderos lechales a 1'85 idem; cabritos a 1'90; pichones a 1'75 el par.

Pieles de conejo a 0'05 pesetas una; de vaca, a 1'20 el kilo.

Pan de primera, a 0'65 pesetas el kilo, de segunda a 0'63; patatas a 0'75 la arroba; paja corta a 0'28 idem; remolacha a 0'75; huevos a 1'60 la docena; queso del país a 3'50 el kilo; chorizos a 10'50 idem.

Ofertas hay de patatas y trigo, pero nadie compra por estar paralizado el mercado.

Solamente se efectuaron operaciones de un vagón de harinas y otro de patatas.

SALAMANCA Harinas: Se cotizan las blancas selectas a 55 pesetas; idem extras a 53; idem bajas a 45; harinillas a 15; hojas a 17. Candeal: Cédese a 40'50 y 41 pesetas en zona de Salamanca.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Abia de las Torres LA PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS

Día de impercedero recuerdo para los niños de este pueblo que hicieron su primera Comunión, fué el día 23 del actual.

A las ocho de la mañana, el nepeque general de campanas anunció lo extraordinario del día.

Llegada la hora de la Misa, organizóse la procesión, precedida de todos los niños de la catequesis; yendo nuestro párroco, don Francisco Fernández, revestido de capa pluvial y los acordes del órgano y cantando todos los niños el "Benedicite alma mia" recorrió el atrio del templo.

Una vez terminada, nuestro párroco renovó las promesas del Bautismo, contestando los niños con gran fervor. Al oratorio, ocupó la cátedra sagrada el párroco antes citado, exhortando a sus pequeños a que pidieran al que pronto tendrían en sus pechos que les librara de tantos enemigos como les rodean, en especial para no caer nunca en pecado mortal.

Durante la Misa entonaron preciosos cánticos las jóvenes María del Campo, Agustina Serna y Lorenza Abia con gran maestría y afinación.

Los niños que han celebrado su primera Comunión son los siguientes: Apeles Calle, Filemón García y Asunción Plaza.

Enhorabuena a sus respectivos padres que han visto llegar tan dichoso día para sus hijos.

UNA VELADA INFANTIL

Ha tenido lugar una gran velada infantil, organizada por los niños de ambos sexos que asisten a la catequesis, dirigidos por don Siro Melendro, poniéndose en escena la obra titulada "Alma viajera", por las niñas Fe Plaza y Jacinta Martínez, Can-

calzada de los Molinos PROCLAMAS El día 23 del actual fué la primera proclama del matrimonio que han de contraer el culto y simpático joven Albino Izquierdo Martín, natural de Montealegre, y la virtuosa y bella señorita de esta localidad María Natividad Rodríguez Lomas, hijos, respectivamente, de los pro-

Alba de Tormes, Bóveda, Babila fuente y similares. Halla aceptación con preferencia Alba de Tormes a 41 pesetas.

Se ofrece igualmente zona de Peñaranda, Pedroso, Cantalapiedra, Crespos, a 42'50 y 42 pesetas.

Monegro: Las clases buenas tienen igual aceptación, quedan de apuradas existencias. Se practica 43 y 43'50 pesetas en estas estancias.

Alaga: Se cede a 42 pesetas con saco Gomecello, hallando difícil colocación por absoluto retraimiento de los compradores.

Centeno.—A 31 pesetas con saco en estas estancias; hay diferentes ofertas pero faltan compradores.

Cebada: De esta zona Salamanca cédese a 21 pesetas (27-reales) Extremadura en origen 19 pesetas con saco. Operaciones casi nulas. La demanda está interesada en tomar algunos lotes por 18'50 a 18'75 pesetas sobre Salamanca. (24 reales).

Algarobas: Las ventas son actualmente nulas. Se habla de operaciones para la nueva cosecha, fijando la demanda el precio de 27 a 28 pesetas (46 a 48 reales) pero nada se ha hecho.

Maíz: De Córdoba ceden 37 pesetas allí con saco. Lérida 35.

pietarios don José Izquierdo y doña Encarnación Martín García, vecinos del dicho Montealegre, y de don Bonifacio Rodríguez y doña Gregoria Lomas, de este vecindario.

Con tal motivo se han cruzado varios presentes.

Que sea muy enhorabuena.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña doña Petra Antolín Rojo, esposa de nuestro honrado y humilde vecino don Eladio Llorente Blanco.

Fué regenerada con las aguas bautismales y se la puso de nombre Teóhora, siendo apadrinada por los jóvenes Marcelo Rodríguez Gómez y Segismunda Llorente del Río.

Enhorabuena y salud para criarla.

LLUVIA PROVIDENCIAL

Los campos sedientos, han re-

Causa y tratamiento de la epilepsia

¿Qué es exactamente la enfermedad conocida bajo el nombre de epilepsia? ¿Cómo se contrae? ¿Es hereditaria? ¿Existe alguna cura verdaderamente eficaz y permanente?

A estas y a otras preguntas se contesta de una manera terminante en un folleto, del que puede obtener un ejemplar gratuito cualquier epilético que escriba a J. Redfern, Depto. 30 V, 30 Bouverie Street, London E. C. 4., Inglaterra.

SUCESOS

UN ROBO EN LA ESTACION DE VILLADA

En la noche del 22 al 23 del actual se cometió un robo en los almacenes de pequeña velocidad de la estación del Norte de Villada

Los ladrones, valiéndose de un barroco, abrieron un boquete en la puerta y por allí lograron salvar la cerradura, penetrando en tonces en los locales y apoderándose de cuatro fardos de tejidos; los tres primeros procedían de León e iban consignados a Saldaña y el último de una expedición de Barcelona a Villalón.

La Guardia civil procedió a la práctica de activas diligencias y detuvo al guarda de los almacenes Fernando Antolín Expósito, pues durante la noche anteriormente citada, estaba de servicio y no se enteró de nada.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado.

REINCIDENTE

No es la primera vez que las autoridades judiciales han tenido que intervenir en denuncias formuladas contra una joven de Villamuriel como autora de delitos contra la propiedad.

En el caso presente, la denunciante fué Natalia Fernández Pérez, también vecina del citado pueblo, la cual, encontrándose en esta capital, avisó a un guardia municipal para que detuviera a Maura Villar Miguel, de 16 años, por el hecho de haber sustraído a una prima de la comarcal, llamada Petra, natural de Duernas y con residencia en Villamuriel, quince pesetas, un par de zapatos, una bata y dos docenas de nuevos.

Maura iba acompañada de su hermana Eusebia, de 12 años. Interrogada en la Comsaria de Vigilancia, manifestó sin inmu-

taarse siquiera, que los huevos se los había comido, los zapatos y la bata los llevaba puestos y con el dinero, es decir, parte de él, había adquirido algunas prendas de vestir para ella y su hermana y se habían arreglado el pelo.

Por tercera o cuarta vez, la referida joven será puesta a disposición del Juzgado.

ROBO DE GALLINAS Y ROPA El vecino de esta ciudad, Leopoldo Fernández Requena, con domicilio en la carretera de Valladolid, ha denunciado que en una de las noches últimas fué asaltado el corral de su casa, llevándose el autor o autores cuatro gallinas.

También penetraron en sus habitaciones y de un baúl que se hallaba abierto sustrajeron una colcha, dos camisetas, unos calcetines y dos almohadones, valorado todo en 75 pesetas.

Para penetrar en el corral saltaron la tapia del mismo y allí fué encontrada una lima, que por lo visto dejaron abandonada los cacos.

Hasta ahora no han sido descubiertos.

La denuncia pasó al Juzgado de Instrucción.

DENUNCIAS POR AMENAZAS Julia Gallego Merino, de 22 años, sirvienta en una casa de la calle de Canalejas, ha presentado una denuncia en la Comsaria de Vigilancia contra Segundo Marcos, por maltrato de palabra y amenazas de muerte con un revolver.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

HURTO DE UNA BICICLETA El soldado del Batallón Ciclista, Vidal Alvarez de la Torre, denunció que del portal de una casa de la calle de Barrio y Mier le fué sustraída una bicicleta de su propiedad valorada en 225 pesetas.

Se ignora el autor de la sustracción.

POR VIAJAR SIN BILLETE Han sido denunciados al Juzgado municipal cinco individuos por no abonar el importe del suplemento, al carecer de billete, en el trayecto desde Venta de Baños a esta capital.

J. CORRAL SALVADOR Médico titular, por oposición, de Herrera de Río Pisuegra MEDICINA GENERAL Especialista en enfermedades del pecho Gabinete de Electroterapia Consulta de 11 a 13 P. a 21 Conde de Garay, 14 (bis)

VINO DE GOSECHERO Se vende clarete, de superior calidad, a 50 céntimos litro y a 7 pesetas los 16 (cantaro), en la calle de Alonso Fernández del Pulgar (antes Trompadero). Cosecha de don Guillermo González.

GIEZA-OPTICO MAYOR. 108.—PALENCIA

Los mercados nacionales

CIUDAD REAL Alcoholes.—Siguen las destilerías con su trabajo medio y con sujeción al plan de contrataciones corrientes y a servir dentro de los treinta días. Los destilados, 94-95, se siguen vendiendo, según centros de producción, de 250 a 252 pesetas el hectolitro, y los rectificadas, 96-97, de 260 a 265.

Vinagres.—En este mercado la animación consigue un pequeño aumento, que sirve para hacer más firmes los precios. En los blancos finos, que son actualmente los preferidos, su precio es de 25 a 26 reales la arroba de 16 litros, y los tintos, también en buena calidad, valen a 23 y 24 reales. En las calidades intermedias, los tipos medicos están entre 4'75 y 5 pesetas, y las corrientes, de 3'75 a 4'25.

Regaliz.—Sigue la demanda de este producto, cuyo precio, en la actualidad, es de 20 a 22 céntimos el kilo. Por arrobas se vende de 1'75 1'90 pesetas, siendo centros de más importancia Belmonte, Las Mesas y Pedroferas.

Miel.—Mercado un poco paralizado, si bien manteniendo los puntos altos. De Infantes y del Campo de Calatrava se sirven pedidos que oscilan entre 2'25 y 2'50 pesetas el kilo la clase corriente, y de 2'75 a 3 pesetas extrafina. Por arrobas, respectivamente, a 26 y 29 pesetas, con pago al contado.

EL CORRESPONSAL

ii i RADIO!!! Nada más que la Filarmónica PHILIPS — CROSLLEY — SEWAR — WARNER — KENEDY desde 400 pesetas.—Plazos de 15 pesetas Visite su exposición Valentin Calderón. 5. Tel. 362 PALENCIA

Grandes existencias de toda clase de Maderas en los Almacenes de

José María de la Sierra OSORNO, CARRION, AGUILAR Se compran chopos Don Angel Huidobro, de Mave, vende tablón, tabla, tableta y machihembrado, de pino, de su propiedad, tan bueno como el pino del Norte, por partidas de vagones completos y sueltas. Con suiten precio al señor Huidobro, en Mave.

El Claustro de la Normal y la Junta de Inspectores, en reunión conjunta convocada por el director de la Normal, acordarán el plan de trabajo del curso y designarán los profesores que deban intervenir.

Amayuelas de Abajo Se halla vacante la plaza de guarda del campo y ganado, en el sueldo anual de 600 pesetas en metálico y 24 fanegas de trigo. Las instancias al señor de calde.

NUEVO RESTAURANT TOUCHARD Instalado en la calle Barrio y Mier, 7 y 9 Servicio por cubierto y a la carta Todos los días chocolates y meriendas NO DEJE DE VISITAR ESTE NUEVO RESTAURANT

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1. 2º (Antes San Francisco)

ENTRETIEMPO lanas sedas el mayor surtido de esta temporada

ENTRETIEMPO EL SIGLO XX

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducción ordinaria o a presión y tubería sanitaria — Chimeneas — Depósitos — Canales — Arrimaderos y maderos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMAR Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 253 Teléfono 306

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón. Garganta nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica y aseptica; calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos: Dr. Antonio Santos.

JABON CHIMBO El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que le haya igualado

Banco Urquijo Vascongado Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS INTERESES QUE ABONA Cuentas Corrientes: 2 y 1/2 por 100 Caja de Ahorros: 4 por 100 Imposiciones anuales: 4 y 1/2 por 100 HORAS DE CAJA: DE 9 A 1 ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo DIRECTOR: D. Luis A. Polanco SUCURSAL EN VILLADA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1. 2º (Antes San Francisco)

ENTRETIEMPO lanas sedas el mayor surtido de esta temporada ENTRETIEMPO EL SIGLO XX URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducción ordinaria o a presión y tubería sanitaria — Chimeneas — Depósitos — Canales — Arrimaderos y maderos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMAR Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 253 Teléfono 306

LAS CORTES CONSTITUYENTES

EN LA SESION DE AYER SE INICIO EL DEBATE POLITICO, INTERVINIENDO VARIOS JEFES DE MINORIAS DE OPPOSICION, QUE COMBATIERON ENERGICAMENTE AL GOBIERNO

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO VISITO AL JEFE DE ESTADO A PRIMERA HORA DE LA TARDE

Ha sido leído en el Congreso el proyecto de Ley de Vagos

MADRID.—Se reanuda las tareas parlamentarias. A las cuatro y veinte minutos abre la sesión el presidente señor Bestiadoro. Mucho público en las tribunas y pocos diputados en los escaños. Se aplaza la aprobación del acta de la sesión anterior, y el ministro de Obras Públicas lee un proyecto de ley sobre retribución de las tarifas para el transporte de la naranja. El presidente da cuenta de qué han sido pedidos catorce suplentes, y pide a los diputados que se moderen en su actuación. Se acuerda nombrar la comisión que aplicará la ley de incompatibilidades.

EL DEBATE POLITICO Después de algunos ruegos de escaso interés, se suspende la sesión para dar comienzo al debate político. A los tres cuartos de hora se reanuda la sesión. En el banco azul, el jefe del Gobierno, y los ministros de la Gobernación, Trabajo, Marina, Agricultura y Obras Públicas. El jefe del Gobierno, lee el proyecto de ley de vagos.

El señor Botella Asensi explica, en nombre de las minorías de oposición, una interpelación sobre la política del Gobierno. Recuerda que las minorías de oposición, en su primera nota, buscaban la salida del Gobierno sin violencia, y señalaban unas leyes que debían limitar la vida del mismo. Por eso pidieron que no hubiera vacaciones parlamentarias, y como no ha sido atendido su requerimiento han planteado la obstrucción. Estimamos—que el Gobierno se muestra el Poder y no deja en libertad los resortes constitucionales. Si han de seguir, o no, los socialistas en el Gobierno, debe decirlo el jefe del Estado; pero nosotros afirmamos que el actual Gobierno no debe permanecer en el Poder porque no cuenta con el apoyo esencial; con el apoyo de la opinión. Por eso obstruiremos hasta la ley de Congregaciones, que ha estado ayudándonos en nuestra táctica. (Muy bien en las minorías de oposición.) En las elecciones municipales del domingo, los pueblos han sido adversos al Gobierno y éste ha sido derrotado. Vosotros mismos señalasteis la importancia de las elecciones. Para una solución de concordia contaréis con nosotros; pero si lucháis no podréis vencerlos. Sabemos que estáis tan divididos como en lo de Casas Viejas.

El jefe del Gobierno dice que parece que se quiere discutir el origen del Gobierno, cuando casi todo está sumamente claro. Cuando asumieron el Poder no se comprometieron a traer sólo unas leyes determinadas. Las Cortes nunca han estimado, has ta ahora si las leyes que han de someterse a su aprobación eran poco importantes, y el Gobierno no ha sometido maliciosamente a ellas ninguna ley. Estas Cortes deben continuar, ya que de ellas debe formarse otro Gobierno, cualquiera que sea su composición. En cuanto a la afirmación del señor Botella de que el Gobierno no cuenta con la confianza que necesita, ha de advertir que no tienen secuestrado al Presidente de la República y no ven la necesidad de publicar to

dos los días en la Gaceta que cuentan con su confianza. La obstrucción debe ser serena, y aún así siempre resultará dañosa para todos incluso para el Parlamento. Esto es doloroso. A la obstrucción responderemos adecuadamente, aunque dispuestos a toda concordia. Sobre las elecciones del domingo, afirma que todos quieren atribuirse el éxito.

El señor Guerra del Río: Me nos el Gobierno. El jefe del Gobierno: De las elecciones se saca esta consecuencia: Los 2.400 pueblos en que se han celebrado se llamaban brujos podridos. (Protestas)

El señor Alba: Pregunte su señoría al ministro de Instrucción qué son brujos podridos. El jefe del Gobierno: Esos pueblos fueron siempre fieles servidores de los Gobiernos.

El señor Fanjul: Menos de éste. El jefe del Gobierno: Y me felicito de ello. Decir que por estos pueblos ha hablado el pueblo español es exagerado. Además, no creo que ningún partido cuente con los votos no republicanos que no son de ninguno de nosotros. (Aplausos de la mayoría). Termina diciendo que el Gobierno, después de las elecciones, ha quedado en la misma situación que antes.

El señor Castriello afirma que el señor Azaña no ha podido vencer a nadie. El Gobierno, lejos de implantar la justicia social, se ha dedicado a hacer labor partidista; pero al país no le importa que la Cámara sostenga al Gobierno porque no está representado debidamente.

El señor Maura expresa su opinión, como firmante de la nota de las oposiciones. Declara que el Gobierno sigue en el banco azul apoyado por tres ficciones: Creer que la mayoría representa al país; creer que esa mayoría es homogénea; y creer que sirve para gobernar. Lo que no se puede alegar es que las elecciones celebradas el domingo no representan la opinión nacional. (Rumores de la mayoría). No me importa que no me creáis—afirma—. No hablo para vosotros, que sois de cemento; pero tengo un dato elocuente, y es que el señor Azaña, que es diputado por Valencia, ha sacado en aquella provincia tres concejales. Yo, que he recorrido las provincias en viaje de propaganda electoral, he apreciado las grandes coacciones cometidas por las comisiones gestoras, integradas por socialistas. La mayoría de estas Cortes no representa al país, y en estas condiciones no debe permanecer el Gobierno en el banco azul, por dignidad y por decoro.

El señor Salazar Alonso hace signos aprobatorios. Otro diputado recuerda lo ocurrido en Hornachos. El ministro de Obras Públicas insulta al señor Salazar Alonso, y éste le replica llamándole grosero. El señor Maura dice que los radicales socialistas están divididos. El señor Baeza Medina: Su señoría no sabe lo que es un partido democrático. El señor Maura declara que ante la actitud de la mayoría y

del Gobierno, las oposiciones no tienen más remedio que seguir la obstrucción. El señor Morón, socialista: ¡A la calle! Voces en las oposiciones: Ahora mismo. El señor Morón: Pues a la calle; pero a tiro limpio. (Hace ademán de sacar un arma, y sus compañeros de minoría le sujetan. El jefe de la minoría socialista, señor De Francisco, le saca a los pasillos. El escándalo que se produce es enorme y dura varios minutos.)

El presidente dice que tomará medidas contra el señor Morón, y hace ver lo peligroso de las interrupciones. El señor Maura manifiesta que el Gobierno recurrirá a las votaciones y las minorías quedarán aplastadas por los votos de la mayoría. Cree que podría hacerse una política más constructiva; pero no podrá hacerla este Gobierno, en el que se da el absurdo maridaje de socialistas con republicanos. Por esto es necesario reconocer que el Gobierno está divorciado de la República y del país. Si los socialistas quieren gobernar deben ocupar ellos el banco azul completamente, y si no se atreven deben dejar a los republicanos que gobiernen solos. Insiste en que las oposiciones seguirán la obstrucción, y afirma en que llegará un día en que las derechas republicanas asumirán el Poder y rectificarán todos los errores cometidos.

Se concede la palabra al señor Gil Robles; pero no hace uso de ella, en vista de que la hora es muy avanzada. A las nueve de la noche se levanta la sesión.

EL JEFE DEL GOBIERNO VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MADRID.—Se sabe que el jefe del Gobierno estuvo, a primera hora de la tarde, en el domicilio particular del Presidente de la República, para someter a su firma algunos decretos. Después se trasladó al Congreso y condecoración con la insignia de la República, para someter a su firma algunos decretos. Después se trasladó al Congreso y condecoración con la insignia de la República, para someter a su firma algunos decretos. Después se trasladó al Congreso y condecoración con la insignia de la República, para someter a su firma algunos decretos.

LO QUE DICE LERROUX MADRID.—Antes de la sesión, el señor Lerroux cree que no intervendría en el debate político. Para eso—agregó—las minorías de la oposición tienen nombrado un comité que ha designado a quienes tienen que hacer. Yo sirvo para preparar al toro, y hasta puedo darle la estocada; pero la puntilla, no. Se le dijo que los agrarios iban rápidamente a la formación de un gran partido para pedir el Poder y respondió que le pare-

cía muy bien, si era un partido republicano, aunque un gran partido no se hace fácilmente. Por último, afirmó que el resultado de las elecciones había sido satisfactorio y halagüeño para el régimen.

RECTIFICANDO UNA VERISION MADRID.—El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco dijo que no era cierto el propósito de los agrarios de solicitar el Poder inmediatamente, si bien las circunstancias pudieran obligarles a ello. Lo que hay que hacer ahora es trabajar con más ahínco y más fe que nunca.

UN GESTO AGRIO MADRID.—Preguntado el ministro de Trabajo si habría crisis, como se aseguraba, hizo un gesto agrario y no contestó. Un periodista dijo que las derechas se apuntaban el triunfo de las elecciones, y el señor Largo Caballero replicó que ellos les daban tres tantos más. Añadió que no tenía que hacer ninguna manifestación y que su silencio carecía de importancia.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO MADRID.—Terminada la sesión se hicieron en los pasillos animados comentarios. Don Eduardo Ortega y Gasset recordaba que el señor Azaña había concedido importancia a las elecciones del domingo en anteriores discursos, y era lamentable la insinceridad política del Gobierno.

Don Melquíades Álvarez decía que no se debía entablar diálogo con un Gobierno que está muerto. El señor Sánchez Román afirmaba que era peligrosísima la situación del Gobierno. Entendía que no se puede negar que estas elecciones no tenían gran importancia después de dos años de régimen.

El señor Royo Villanova manifestaba que el señor Azaña no ha demostrado que las oposiciones carecen de razón, y no ha podido hacer ver que cuenta con mayoría efectiva. Cree que los catalanes, al ver la inseguridad del Gobierno, procurarán arrojarse a quien más probabilidad tenga de formar el que le sustituya.

El socialista señor Alvarez Angulo y el radical señor Salazar Alonso discutieron acaloradamente, y el primero dijo al segundo que era dudoso el republicanismo de algunos republicanos.

El señor Maura, fué muy felicitado por su discurso, incluso por algunos ministeriales. Comentando el incidente que provocó el señor Morón al intentar sacar un arma, hizo el siguiente comentario: ¡Vaya un régimen!

Establece multas y penas más graves para los reincidentes. Para la aplicación de las sanciones se tendrá en cuenta no sólo la importancia de los hechos cometidos, sino las penalidades de que haya sido objeto. Los hechos ejecutados en España por los extranjeros serán sometidos también a unas medidas de seguridad acordadas por un Tribunal.

La duración de estas medidas oscilará entre uno y cinco años. Podrán ser privados del derecho de patria potestad. Quedan sujetos a esta ley todos los mayores de dieciocho años. No se reputarán vagos quienes observando una buena conducta carezcan de medios de subsistencia. Se establecen reglas para el funcionamiento de los Tribunales que habrán de entender en estos casos.

ANUNCIE USTED EN EL DIA DE PALENCIA Mayor, 15. Apartado 34.

parlamentario, que quieren con solidar a tiros! Los diputados socialistas negaban que el señor Morón llevara arma, y, por el contrario, otros diputados de la oposición aseguraban que incluso llegó a sacar una pistola. Los socialistas estaban muy excitados. El señor Fernández (don Amador), después de pronunciar palabras despectivas para el señor Maura decía que no con pistolas, sino con metralladoras tendrían que salir a la calle. El señor Menéndez afirmaba que si dejasen a los socialistas echarse a la calle, de las Casas del Pueblo saldrían millones de hombres.

LOS MINISTROS CAMBIAN IMPRESIONES MADRID.—Terminada la sesión, los ministros se reunieron para cambiar impresiones. Cuando salieron, el jefe del Gobierno dijo que no tenía noticias que comunicar. El debate político continuará en la sesión de hoy, miércoles, y probablemente hablarán los señores Martínez de Velasco, Gil Robles y Lerroux.

EL PROYECTO DE LEY DE VAGOS MADRID.—El proyecto de ley leído por el señor Azaña en el Congreso considera vagos a los que no puedan acreditar por un medio conocido y legítimo su subsistencia; a los que obtengan sus recursos por la prostitución y la mendicidad; explotación de menores o ejercicios de actos ilegítimos prohibidos por la ley y contrarios al orden y a la moral pública; a los traficantes en efectos y sustancias nocivas; a los que usen nombre supuesto y simulen su personalidad y residencia o falseen el oficio o profesión; a los que no justifiquen ante la autoridad la procedencia del dinero que posean, usen documentos falsos o infrinjan las leyes de Policía; o contravengan las leyes de la moral y decencia pública; a los extranjeros que contravengan la orden de expulsión.

Como observarán nuestros lectores, el triunfo de las derechas es grande, no así el de los socialistas, que tuvieron mucha inferioridad de votos. Las salas del primer distrito donde fueron rotas las urnas se hallan desde el domingo cerradas, quedando todo tal como se dejó. Por este motivo y siendo estos locales destinados a la escuela de niñas, éstas están sin clase disfrutando de vacaciones extraordinarias.

LA CASA MORRONDO compra toda máquina de escribir usada, por deteriorada que esté.—Mayor Pral., 166.

Las elecciones municipales

MAS DATOS RECIBIDOS DIRECTAMENTE DE LOS PUEBLOS EN QUE SE CELEBRARON AQUELLAS

El resonante triunfo de las derechas agrarias

Calzadilla de la Cueva

ELECCIONES DE CONCEJALES En las verificadas el domingo 23, en este distrito electoral, fueron elegidos los seis señores siguientes: Don Godofredo Gonzalo Acebo, por 94 votos; don Julio Miguel Velasco, por igual número y don Nicolás Santos Salán, don Juan García Santamaría, don Félix Palacios Fernández y don Fructuoso Dujo Santamaría, por 93, 86, y 85, 85 respectivamente; el primero y el quinto con el carácter de Republicano conservador; el segundo, tercero y cuarto como Agrarios y el último de filiación socialista.

La votación, no obstante estar muy animada puesto que ha sudado un escaso número de electores de ambos sexos sin emitir el sufragio, ha transcurrido con entera tranquilidad, sin incidentes de ningún género, ni protestas. Enhorabuena a todos y acierto para el fiel y recto desempeño de sus cargos.

EL CORRESPONSAL

Barrio de San Pedro Don Pedro Santos, agrario, 85. Don Mariano Doce, idem, 87. Don Antonio Martín, idem, 86. Don Juan Doce, idem, 76. Don Jacinto del Barrio, idem, 94. Don Segismundo San Millán, idem, 85. Don Julián Casado, idem, 73. Elegidos, los siete.

Herrera de Pisuegra

DESPUES DE LAS ELECCIONES Al informar sobre el resultado de las elecciones y por omisión involuntaria, dejamos de hacer constar el nombre del candidato de la Derecha Republicana, don Lucinio Fernández García, habiendo obtenido éste 262 votos. En total, el número de votos obtenidos por los cinco candidatos de las derechas, correspondientes al segundo distrito del Hospital, ascienden a 1332, sumando en el mismo distrito a 320 los obtenidos por los socialistas.

Como observarán nuestros lectores, el triunfo de las derechas es grande, no así el de los socialistas, que tuvieron mucha inferioridad de votos. Las salas del primer distrito donde fueron rotas las urnas se hallan desde el domingo cerradas, quedando todo tal como se dejó. Por este motivo y siendo estos locales destinados a la escuela de niñas, éstas están sin clase disfrutando de vacaciones extraordinarias.

LA CASA MORRONDO compra toda máquina de escribir usada, por deteriorada que esté.—Mayor Pral., 166.

La población conserva su estado normal, habiendo completa tranquilidad. Al no poderse celebrar el escrutinio general de los dos distritos, esperamos que el próximo domingo se celebre nueva elección en el primer distrito; de no hallar conforme el escrutinio por la rotura de las urnas, sin que haya caído de ellas ninguna papeleta.

EL CORRESPONSAL

Villabermudo Con toda tranquilidad fueron celebradas las elecciones municipales con el resultado siguiente: Don Juan Bravo, agrario, 128 votos. Don Teodomiro Barrio, idem, 108. Don Eutimio Prado, id., 101. Don Augusto Martín, idem, 99. De la U. G. T.: Don Alejandro Hermana, 49. Don Florentino Martín, 41. Don Emilio García, independiente, 30. Don Silvino Rodríguez, idem, 28. Don Evelio Andrés, idem, 22. Nada se podía dudar de la victoria obtenida por los agrarios, pues este pueblo, como muchos, está compuesto de honrados trabajadores agrícolas que ansían la tranquilidad y bienestar de sus hogares, esperando la recompensa algún día, que tanto merecen estos trabajadores que producen.

Arconada

Número de electores que han votado, 195. Nombre de los candidatos que obtuvieron voto: Don José González, agrario, 114. Don Angel García, idem, 100. Don Adriano Ortega, idem, 90. Don Eligio Gil, idem, 86. Don José Acero, idem, 79. Don Sixto Gil, idem, 79.

Báscones de Ojeda

Han votado: 163. Don Hilario Bravo, agrario, 103. Don Servando López, idem 93. Don Bartolomé Bravo, id., 83. Don Cándido Cosgaya, id., 83. D. Clemente Estalayo, id., 62. D. Baldomero Bravo, idem 62. Don Fabián Bravo, idem, 54. Don Alvaro Vega, idem, 50. Elegidos los seis primeros.

Dr. LEDO

Piel y secreta. Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

RADIO!!!

750 PHILIPS 6 lámparas A SUPERINDUCTANCIA por 40 ptas. mensuales 1.025 ptas. contado Agencia exclusiva LA FILARMONICA Valentin Calderón, 5. Teléfono 362 PALENCIA



Anuncios por palabras

PAJA DE TRIGO: en mis envases compro, sobre vagón, cualquiera estación. Ofertas, a Pablo P. Bares. Burgo-Ranero (León).

ARADOS giratorios Rud-Sack le gitimos. Incomparables por su excelente calidad. Disponemos también de giratorios con vertederas de acero, en precios muy baratos. Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia.

ARRIENDASE los pastos para ganado lanar, caballar y mular en el Caserío Mazuelas. Tratar en el mismo Caserío, con Pascual Abad.

VENDESE juntas o separadas las casas, números 15 y 17 de la calle de Santo Domingo de Guzmán, con jardín, puertas cocheras, etc. Informés en la núm. 17.

OCASION: véndese aparato de Radio núm. 2511, "Philips", a prueba; onda corta y larga, y para gramola, seminuevo. Se rebaja el 50 por 100 de su precio. Santiago Fernández. Ventosa de Pisuegra.

VENDESE 130 cántaros vino clara, superior; nada de ácido, a 5 pesetas cántaro; también se vende por partidas de 30 cántaros, en adelante, en Támara de Campos. Tomás Pérez.

VIAJANTE práctico en maquinaria agrícola, necesito urgente. Abonaré dietas y comisión. Manuel Rodríguez Martín. Calle Veinte Febrero, 13, principal. Valladolid.

VENDESE herramienta de albañilería y carpintería, tapias, rectos y curvos; tablonos y machones de 5 metros, para andamiaje; también véndese 350 cántaros vino, a 3'75 pesetas cántaro. Indalecio Aguiado. San Cebrían de Campos.

VENDESE carro de varas, seminuevo. Ramón Martín. Revilla de Campos.

PARA INSTALAR Comercio o Industria en Paredes de Nava, Plaza Mayor, número 20. Sitio el más céntrico y más adecuado de dicho pueblo. Locales amplios y hermosos. Se arriendan. Tratar, con la señora viuda de Necoio Blanco, en dicho pueblo.

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentin Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

VENDO 35 ovejas jóvenes, empanejadas. José García. Valle de Cerrato.

NITRATO DE CHILE EL UNICO NITRATO NATURAL SIEMPRE BUENAS COSECHAS CON NITRATO DE CHILE

CORRIENTE en sacos de origen de 100 kilos 15-16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable

LA CASA MORRONDO compra toda máquina de escribir usada, por deteriorada que esté.—Mayor Pral., 166.

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE P. Y MARGALL, 16, MADRID, TELS.: 94770 Y 94779

GRANULADO en sacos de origen de 50 kilos más de 16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1832. CAPITAL SUSCRITO Y DESEMBOLSADO 4.500.000,00 RESERVAS VOLUNTARIAS 5.733.000,00 RESERVAS OBLIGATORIAS (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90 SUMESTROS SATISFECHOS HASTA EL 31 DIBRE. 1930 52.089.018,00 DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928). Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRICARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Notas de arte

Una conferencia del inspirado músico palentino D. Félix Rodríguez Alonso

En nuestro estimado colega de El Ferrol "El Correo Gallego" vemos la reseña de una notable conferencia dada en el Ateneo de aquella ciudad por nuestro querido paisano y amigo don Félix Rodríguez Alonso, director de la Banda de Música del Regimiento de Infantería número 29.

El inspirado músico palentino desarrolló de manera magistral el sugestivo tema "El canto popular y sus danzas, como base de una escuela nacional", y lo verificó haciendo un admirable estudio, exponiendo una completa historia crítica y destacando patrióticamente la inmensa cantera temática de nuestros cantos populares, tesoro inapreciable para nuestra escuela musical española.

El señor Rodríguez Alonso fué cacionado por su admirable discurso, y a las muchas enhorabuena recibidas, unimos la nuestra, haciéndola extensiva a sus estimados familiares señores de Panojo.

GOBIERNO CIVIL

LA PROCLAMACION DE CONCEJALES

Se ha dictado una circular recordando a los presidentes de las comisiones gestoras municipales que sin falta alguna el día 27 del actual remitan a este Gobierno relación duplicada de los concejales proclamados por la Junta municipal del Censo Electoral, expresándose el número de votos de cada uno y su filiación política.

SUBSIDIO A FAMILIAS NUMEROSAS

Inserta el "Boletín Oficial" una orden del ministerio de Trabajo concediendo a varios vecinos de esta provincia el subsidio a familias numerosas.

MAS DATOS ELECTORALES

En Valoria del Alcor dan sido elegidos seis agrarios. Faltan por recibir los datos de los pueblos de Amayuelas de Arriba, Collazos de Boedo, Vallespina, Villavieco y Población de Arroyo.

SIN NOVEDAD

A la hora de costumbre el señor Llano Rebanal recibió a los informadores, participándoles que no había novedad alguna.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan los de la Dehesa de Valverde, sita en jurisdicción de Baltanás (Palencia), con una superficie de 94 obradas en terreno de vega y 1.535 en terreno de monte, con buenos abrevaderos y tepadas.

Informará en Burgos: Don Gonzalo Mercado, calle del Progreso, núm. 1.

Clinica Veterinaria

JUAN MARCOS REBOLLAR

Sucesor de La Riva Domínguez. Consultas, operaciones e inoculación de Sueros y Vacunas. Alonso Fernández de Madrid, núm. 4. (antes Cubo)

GACETILLAS

A una mujer hechicera se declaró un pollo pera que presume de postín; y aunque amante se ha mostrado, calabazas se ha llevado, por no comprar a Martín. Camisería, Sombriería, Gabanes, Checos

MAYOR, 78

Sociedad Filarmónica de Palencia

CUARTETO AGUILAR, DE LAUDES ESPAÑOLES. SABADO 29.

Para el sábado 29 del actual ha organizado esta Sociedad Filarmónica un extraordinario concierto a cargo del Cuarteto Aguilar que viene recorriendo el mundo en triunfal apoteosis. Recientemente han actuado en Holanda y Centro-Europa y muy en breve emprenderán su quinta tournée en América. Nuestra Sociedad Filarmónica ha podido aprovechar una de las fechas libres de este célebre cuarteto y nuestros filarmónicos podrán gustar de un delicioso concierto no solo por lo escogido de su repertorio sino también por la variedad de su instrumental. Los compositores más destacados, como Falla, Strawinsky, Nin, Turina, Haiffter, han escrito expresamente obras para este Cuarteto.

Mañana publicaremos programa y detalles de este concierto al que seguirá en los primeros días de mayo el de Coros de Cosacos del Don, que dirige el eminente maestro Serge Jaroff.

VIDA RELIGIOSA

EN SANTA CLARA

La tradicional Novena que las Religiosas de Santa Clara celebran este año en honor de la milagrosa imagen del Santo Cristo que se venera en aquel convento, reviste gran solemnidad y se caracteriza, como siempre, por el fervoroso espíritu de los fieles que todos los días acuden a los cultos.

FIESTA EUCARISTICA

La aglomeración de originales nos impidió los últimos días reseñar el solemnisimo triduo eucarístico celebrado en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

El domingo fué la función principal, y en el ejercicio de la tarde, ofició de Pontifical nuestro reverendísimo Prelado, verificándose la Visita de Altares con asistencia de crecido número de fieles.

BIBLIOGRAFIA

(Publicaciones de la "Asociación General de Transportes por vía Ferrea".)

Hemos recibido de la "Asociación General de Transportes por vía Ferrea" estas dos interesantes publicaciones:

"Aspectos de la Política Ferroviaria en 1932", por don Blas Vives, Administrador de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A.

Estudia el régimen jurídico de los Ferrocarriles españoles y el aumento causado en los gastos de explotación por las nuevas cargas sociales que vienen obligadas a satisfacer las Compañías. Como anexo se reproduce un artículo sobre el problema ferroviario en Francia, publicado en "Le Journal du Commerce", en el que se hace referencia a la banatura de las tarifas ferroviarias españolas.

"El Congreso de Ferrocarriles de El Cairo", por don Federico Reparáz Secretario del Consejo de Administración de la Compañía de los caminos de Hierro del Norte de España. Contiene un breve resumen de las importantes deliberaciones del XII Congreso Internacional de Ferrocarriles celebrado en El Cairo, en el pasado mes de enero, y el texto íntegro de las conclusiones aprobadas que hacen referencia a temas de gran actualidad para los Ferrocarriles españoles: competencia del automóvil, empleo de automotores, protección de pasos a nivel, etc.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCONAVARRA PEDIRAN INMEDIATAS ELECCIONES PARA DIPUTADOS PROVINCIALES Y EL CESE DE LAS COMISIONES GESTORAS

HOY SE HA DECLARADO LA HUELGA GENERAL EN TODOS LOS RAMOS EN BARCELONA.—SE PRODUJERON INCIDENTES, EN UNO DE LOS CUALES MURIO UN OBRERO

LA ASAMBLEA NARANJERA

MADRID.—En la Sección Segunda del Congreso se reunieron los asambleístas naranjeros, con asistencia del alcalde de Valencia y demás representantes de las provincias levantinas.

Acordaron gestionar por todos los medios el aumento de la producción naranjera y la colocación de los productos.

SE REUNEN LOS RADICALES SOCIALISTAS

MADRID.—En una de las secciones del Congreso se reunieron los diputados del partido radical socialista.

A los dos menos cuerto abandonó la reunión el ministro de Justicia, el cual no hizo manifestación alguna a los periodistas. Unicamente anunció que sus compañeros de minoría continuaban el estudio de diversos asuntos.

ASAMBLEAS AGRARIAS PATRONALES

MADRID.—Correspondiendo a la iniciativa de la Confederación Española de Patronales Agrarias, ésta ha recibido ya varias comunicaciones anunciándole la organización de sendas asambleas nacionales patronales agrarias, preparatorias de la nacional que se celebrará con posterioridad en Madrid.

Se ha fijado en principio la fecha del día 7 de mayo próximo para la celebración de estas asambleas regionales y las del 14 y 15 del mismo mes para la que tendrá lugar en Madrid.

LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCONAVARRA PIDEN QUE SE CONVOQUEN INMEDIATAMENTE ELECCIONES GENERALES PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

MADRID.—Esta mañana se han reunido los diputados de las minorías agraria y vasconavarras.

Al salir de la reunión manifestaron a los periodistas que se habían ocupado de varios gestiones y acordaron presentar varias proposiciones al Congreso.

Entre estas proposiciones piden en una que no se ponga a discusión en las Cortes ningún otro asunto mientras no quede sustanciado el debate político iniciado ayer.

En otra proposición piden que se derogue la ley de términos municipales.

En otra piden que se convoquen inmediatamente elecciones generales para diputados provinciales y el cese de todas las comisiones gestoras en las Diputaciones.

Además acordaron presentar muchas enmiendas a los artículos que aún quedan por aprobar en la ley de Congregaciones religiosas.

El próximo día 28 se reunirán ambas minorías en un banquete para festejar el triunfo logrado en las elecciones del domingo último.

PATRONO QUE HA CUMPLIDO CON SU OBLIGACION

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una orden del ministerio de Trabajo en la que se hace saber que el patrono don Estanislao de Urquijo viene cumpliendo su obligación como tal, por lo que no ha lugar a imponerle sanción alguna.

YA INTENTAN OTRAS AGRUPACIONES LAMARSE TAMBIEN "AGRARIAS"

MADRID.—La Secretaría de la C. E. D. A. ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, haciendo saber a los afines a sus agrupaciones, que ante el éxito alcanzado por los agrarios, ya hay algunas personas que en varias provincias intentan ganarse adeptos aprovechándose del calificativo de "agrarios".

Ruega a todos sus afines que se les hacen ofertas por algunos otros partidos desoigan las palabras y prequímicos, y hasta tanto que no reciban instrucciones de los comités afines a la C. E. D. A. no tomen ninguna determinación.

INTENSIFICARON LA PROPAGANDA

MADRID.—Los directivos de la minoría agraria han acordado intensificar la propaganda,

y dentro de breves días se planearán los actos de propaganda de los ideales derechistas que muy en breve se emprenderá por toda España.

LARGO CABALLERO DICE LO QUE HAN GANADO, PERO NO APUNTA LO QUE HAN PERDIDO

MADRID.—El señor Largo Caballero publica en "El Socialista" un artículo en el que asegura que han sacado dos mil concejales más que en las últimas elecciones.

Inserta también los pueblos donde han obtenido representación que no tenían, pero no dice los pueblos en que han sido derrotados.

PARO GENERAL EL DIA PRIMERO DE MAYO

MADRID.—Las Directivas de Artes Gráficas de esta capital han tomado el acuerdo de declarar el paro absoluto en todas las publicaciones, tanto diarias como periódicas el día 1.º de mayo próximo.

CATALANES SOCIALISTAS

MADRID.—En breve se incorporarán a la minoría socialista los diputados catalanes señores Xirau, Palau (don Antonio y don José), Campalá y Serrat y Moret.

Este ingreso en la minoría socialista de estos catalanes es una consecuencia de haberse unido las dos ramas socialistas que existían en Cataluña.

ALGO MAS IMPORTANTE QUE UNA PISTOLA

MADRID.—Después del incidente ocurrido ayer en el Congreso, del que fué promotor el diputado señor Morón, se hicieron muchos comentarios en los pasillos.

En un grupo se encontraba el señor Unamuno, y éste dijo:

—Si a mí me llegan a cachear... —Lleve usted pistola? —preguntó otro diputado.

—Lleve algo más, mucho más importante —contestó don Miguel—. Lleve un Crucifijo.

TRADICIONALISTAS A LA CARCEL

SEVILLA.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había ordenado la clausura del Centro tradicionalista y se habían dado órdenes de detención contra los directores del mismo.

UNAS ERRATAS

En el fondo de ayer, aparecieron algunas erratas materiales de puntuación y letras, que el lector habrá visto y subsanado, sobre todo una h disonante en la armonía social corriente, que allí se preconizaba, y un lo por un la, referente a España, que variaba por completo el concepto del inciso. Conste así.

SE VENDEN pollos tomates, muy buenos. Mayor Pral., 147, segundo.

YAGÜES GARCIA

OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA

Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Mayor Pral., 19 y 21, 2.º IZC.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

CRONICA INTERNACIONAL

HITLER PRITENDE COMPLETAR LA OBRA DE BISMARCK

Alemania, a través de la Historia, ha sido, más que una nación de hecho, una entidad cultural y "racial" subdividida en una infinidad de estados y estadillos civiles y eclesiásticos, separados por diferencias de intereses, de temperamentos de religión. La estructuración más adecuada a aquel estado social, era la forma confederativa.

En título de Emperador, honrífico más que real, durante la Edad media, no fué hereditario, y su elección se hacía en la Dieta de los Estados Confederados, y pasaba de unas Casas reinantes a otras. Las Hapsburgos de Austria, al principio de la Edad Moderna, lograron hacer hereditario ese título y se apropiaron la dirección de los destinos alemanes, no sin gran resistencia de los príncipes alemanes del Norte, protectores y secuaces de la Reforma. En el siglo XVIII, Prusia, que hasta entonces había sido un Estado insignificante, gracias al genio de Federico el Grande, se convirtió en la primera potencia de Alemania, disputándole a Austria la hegemonía que hasta entonces había ejercido en la gran familia alemana.

El genio político del Canciller de Hierro, realizó lo que en Federico el Grande era una simple aspiración: la unificación de Alemania bajo el cetro de los reyes de Prusia, derrotando en guerras sabiamente preparadas, a Austria, primero, en Sadova, a Francia, más tarde, en Sedán. El 18 de enero de 1871, en la Sala de los Espejos, de Versalles, aprovechándose del entusiasmo de las victorias, consiguió Bismark de los monarcas alemanes el reconocimiento de Guillermo I, como Emperador de Alemania, y puso la piedra angular de la Unidad alemana. No por eso dejaron de existir los diferentes Estados, con sus Parlamentos independientes, sus legislaciones particulares, sus monarcas propios, y así se ha visto en la última guerra pelear juntos a los soldados de todo el Imperio.

La Constitución de Weimar, modelo de la española, que ha pasado ya en su país al archivo de los viejos trastos políticos inservibles, si bien acentuó el Poder central, no se atrevió a suprimir la autonomía de los países por Hitler aprovechándose de la exaltación del espíritu nacional, exacerbado por la miseria como consecuencia del cumplimiento de las cláusulas de Versalles y de la crisis mundial; y no sin haber acallado antes los recelos de Baviera y del Partido del Centro, con la promesa de respetar sus creencias católicas, se ha decidido a hacer lo que el mismo Bismark no osó hacer: La unificación alemana. En adelante el Reich de Berlín legislará para toda Alemania. Las garantías que la Constitución de Weimar reconocían a los estados quedan abolidas. Las Dietas o Parlamentos locales solo tendrán una autonomía relativa.

Su poder será poco más que el de las Asambleas provinciales, algo semejante a nuestras Diputaciones, y estarán sujetas a un Delegado del Reich que recibirá órdenes de Berlín. Este delegado o "statthalter" será nombrado directamente por el presidente del Reich y tendrá poderes para nombrar y revocar los miembros de las Asambleas locales y podrá disolverlas y convocar a nuevas elecciones. La única cortapisa que se impone Berlín es que esos "statthalter" los elegirá entre los naturales del país que han de gobernar teniendo que residir en él. Nombrados para toda la legislatura (4 años) los statthalter podrán ser revocados por el Canciller del Imperio, si no aciertan a interpretar sus deseos. Las Dietas locales no podrán votar ninguna moción contra esos gobernantes impuestos por Berlín de manera que la influencia política de esas Dietas será nula. Este régimen se aplicará a todos los

Estados Alemanes (hoy reducidos a 10 solamente) con excepción de Prusia, ya que en Prusia me las funciones del statthalter.

Hitler el los pocos días lleva en el Poder, ha realizado una revolución nacional (no en lo social sino en lo político). Y por grande que sea la transformación que ejerce su presencia que ha sabido imponer su voluntad a un pueblo de más de 60 millones de habitantes y de temperamentos tan distintos como el de los bávaros y los prusianos. Ante el arrollador movimiento nazista, los partidos más organizados han cedido; Bismark, que no hace aún, muchos días amenazaba prender a los delegados del Gobierno de Berlín, se ha doblegado y se ha sometido a la tutela de Prusia en la carnación del protestantismo.

Será esta actitud de los "Prusos" un fenómeno pasajero, un encogimiento momentáneo para dejar pasar la ola avasalladora del "nazismo" o será el comienzo de una Alemania definitivamente unificada y más fuerte y poderosa que nunca? Nadie lo sabe.

La dictadura de Hitler como movimiento nacional solo interesa a los Alemanes aun cuando no pueda menos de inspirar simpatías a todos los que creemos que el comunismo que ha venido a combatir era un peligro inminente para la civilización; pero el hitlerismo hipertrofiado, la presentación de un nazismo nazi-chiano creyente en el mito de Alemania como pueblo elegido sin reconocer otro límite a su expansión que allí donde termina su poder, podría ser un peligro para el mundo, si Alemania es muy exaltada que se encuentra en estos momentos no fuera el país de pensadores, la cuna de la Filosofía.

A ningún estadista alemán le puede ocultar que la revisión del tratado de Versalles solo puede conseguir creándose simpatías y simpatías entre las naciones y que la violencia solo puede conducir al aislamiento de Alemania, sinónimo de la derrota. Muy cerca tiene el ejemplo.

Comprendiendo Hitler que el encauzar la economía alemana y el conseguir las reivindicaciones internacionales, son obra de mucho tiempo y mucho tacto, para satisfacer las impacientes demandas de los suyos que exigen medidas inmediatas y prontas, emprende una campaña contra los judíos entregándoles a la furia del pueblo alemán. Pero el judaísmo que es entre las sombras y el territorio propio una gran potencia internacional, que por medio de la prensa mundial, del Cine, de la Banca influye en los destinos de los pueblos ha recogido el guante y ha emprendido una campaña de desdoblamiento y de aislamiento para Alemania.

Los judíos yanquis (hoy Yanquilandia, es la sede del comunismo, se ha lanzado los primeros a la palestra y han sido secundados en Inglaterra y Francia en las campañas de boicoteo a la producción alemana.

Si esas campañas prosperasen el tiro iría contra el corazón de Alemania que necesita fomentar sus exportaciones si ha de superar la terrible crisis que la paraliza. Yo no sé si la vigorosa Alemania logrará dominar a ese empuje fantasma del judaísmo que ataca por donde menos se le espera y cuyos tiros van siempre encaminados al crédito, tan indispensable a la vida económica como a la moral. Pero si el judaísmo es un mal enemigo; España, una de sus primeras víctimas cuya política exterior tantas veces ha sido dirigida por ellos desde fuera, lo puede confiar.

EL CONDE DE SARTO (Prohibida la reproducción)

LUCIO NIETO MERINO

MEDICO-DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Los miércoles, consulta en Herrera



EL EXITO es la mejor recompensa. Cada día adquiere más fama el enorme surtido de plumas estilográficas que presenta la

PAPELERIA Mayor Pral., 55 — Teléfono, 33